
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.7

22. zasedání zastupitelstva konané dne 26. 6. 2023

Věc:
Dotační program „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami 
autistického spektra 2023“ – vyhodnocení a vyhlášení 2. kola

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Vyhodnocení žádostí o dotaci v dotačním programu „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o 
osoby s poruchami autistického spektra 2023“ a vyhlášení 2. kola dotačního programu „Podpora Ústeckého 
kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického spektra 2023“

Nárok na rozpočet:
S nárokem 10 000 tis. Kč na rozpočet Regionálního podpůrného fondu Ústeckého kraje, dle schváleného 
rozpočtu na rok 2023, část alokace ve výši 8 200 tis. Kč bude využita na dotace poskytnuté v rámci 1. kola 
dotačního programu, zbylá část ve výši 1 800 tis. Kč bude využita pro vyhlášení 2. kola dotačního programu.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 21. 6. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.7-1 Název: bod 10.7 priloha 1.pdf Žádosti poskytovatelů sociálních 
služeb U

10.7-2 Název: bod 10.7 priloha 2.pdf Přehled podpořených a 
nepodpořených subjektů U

10.7-3 Název: bod 10.7 priloha 3.pdf Metodika programu PAS U

10.7-4 Název: bod 10.7 priloha 4.pdf

Vyhlášení dotačního programu 
„Podpora Ústeckého kraje pro 
sociální služby pečující o osoby s 
poruchami autistického spektra 2023 
– 2. kolo“

U

10.7-5 Název: bod 10.7 priloha 5.pdf Smlouva o poskytnutí neinvestiční 
dotace U



10.7-6 Název: bod 10.7 priloha 6.pdf

Žádost o dotaci - „Podpora 
Ústeckého kraje pro sociální služby 
pečující o osoby s poruchami 
autistického spektra 2023“

U

10.7-7 Název: bod 10.7 priloha 7.pdf Čestné prohlášení (přílohy e) - j) z 
vyhlášení programu) U

10.7-8 Název: bod 10.7 priloha 8.pdf Čestné prohlášení (příloha k) z 
vyhlášení programu) U

10.7-9 Název: bod 10.7 priloha 9.pdf Nákladový rozpočet sociální služby U

10.7-10 Název: bod 10.7 priloha 10.pdf Čestné prohlášení ke smlouvě U

10.7-11 Název: bod 10.7 priloha 11.pdf
Závěrečná zpráva a vyúčtování 
neinvestiční dotace v rámci 
dotačního programu

U

10.7-12 Název: bod 10.7 priloha 12.pdf Čestné prohlášení žadatele o 
podporu v režimu de minimis U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) rozhoduje

1. dle § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o 
poskytnutí dotace subjektům a uzavření smluv se subjekty uvedenými v příloze č. 2 tohoto usnesení

2. o výjimce, kdy Zásady pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem se 
budou vztahovat na dotační program Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s 
poruchami autistického spektra 2023 s ohledem na zvláštní povahu programu pouze přiměřeně

3. o aktualizaci Metodiky pro poskytování dotace poskytovatelům sociálních služeb v programu Podpora 
Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického spektra 2023 dle přílohy č. 
3 tohoto usnesení

4. o vyhlášení dotačního programu „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s 
poruchami autistického spektra 2023 – 2. kolo“ dle přílohy č. 4 až 12 tohoto usnesení

B) ukládá

a) PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zabezpečit potřebné úkony k 
uzavření smluv s podpořenými subjekty dle přílohy č. 2 tohoto usnesení
Termín: do 31.07.2023

b) PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zajistit zveřejnění dotačního 
programu „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického spektra 
2023“ – 2. kolo
Termín: 04.07.2023



Důvodová zpráva:
Usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 033/21Z/2023 ze dne 24.04.2023 byl vyhlášen dotační program 
„Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického spektra 2023“. Cílem 
programu je podpořit sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického spektra (díle jen „PAS“) dle 
Analýzy potřebnosti sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra v Ústeckém kraji, která 
nejen definuje potřebnost sociálních služeb v jednotlivých částech kraje, ale také popisuje specifika v rámci 
poskytování služeb pro tuto cílovou skupinu osob s PAS.

Pro dotační program „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického 
spektra 2023“ je ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2023 vyčleněno 10 000 tis. Kč.

Dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, 
musí být dotační programy zveřejněny 30 dnů přede dnem, od něhož lze podávat žádosti o poskytnutí 
dotace. V souladu s tímto zákonem byla informace o vyhlášení dotačního programu po schválení 
zastupitelstvem zveřejněna dne 27.04.2023 na elektronické úřední desce a v příslušné tematické sekci na 
webových stránkách Ústeckého kraje. Žádosti o dotace byly přijímány v období od 01.06.2023 do 06.06.2023 
na předepsaném formuláři, který byl součástí vyhlášení dotačního programu a zveřejněn spolu s dalšími 
přílohami na webových stránkách kraje.

Ve stanoveném termínu bylo doručeno odboru sociálních věcí 8 žádostí o poskytnutí dotace na 11 sociálních 
služeb (příloha č. 1 předloženého materiálu).
Pro hodnocení žádostí byly závazné podmínky vyhlášení dotačního programu „Podpora Ústeckého kraje pro 
sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického spektra 2023“, „Zásady pro poskytování dotací a 
návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem“ a Metodika pro poskytování dotace poskytovatelům 
sociálních služeb v programu „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami 
autistického spektra 2023“ (dále jen „Metodika PAS“). Každá žádost byla posuzována samostatně. Nejprve 
byly posouzeny všechny žádosti z hlediska formálních kritérií, následně proběhlo hodnocení souladu žádostí 
s Katalogem služeb pracujících/specializujících se na osoby s PAS (dále jen „Katalog PAS“, který vznikl jako 
výsledek aktivního vyjednávání s poskytovateli služeb a který je součástí aktivit vzniklých na základě 
zpracované Analýzy potřebnosti sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického spektra v Ústeckém 
kraji.

Na základě výše uvedeného byly vyřazeny dvě služby ze žádosti poskytovatele sociálních služeb Arkadie, 
o.p.s. a to:
- denní stacionáře (ID 1268119) – sociální služba není zahrnuta v Katalogu PAS, na webových stránkách se 
neprezentuje, že by s touto cílovou skupinou pracovala, poskytovatel požádal v rámci registrace sociálních 
služeb v červnu 2023 o rozšíření cílové skupiny o osoby s PAS a vyčlenění okamžité kapacity 3 pro osoby s 
PAS z celkových 7.
- odborné sociální poradenství (ID 7942332) – svým charakterem (druhem) sociální služby nejde o „péči“ v 
pravém slova smyslu, služba není zahrnuta v Katalogu PAS, poskytovatel požádal v rámci registrace 
sociálních služeb v červnu 2023 o rozšíření cílové skupiny o osoby s PAS.
Dále byl při hodnocení žádosti kontrolován soulad počtu úvazků pracovníků zajišťujících poskytování sociální 
služby se Základní síti sociálních služeb Ústeckého kraje.

Pro dotační program „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami autistického 
spektra 2023“ je ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2023 vyčleněno 10 000 tis. Kč. V případě schválení 
dotací z 1. kola dotačního řízení, zůstane v rozpočtu na rok 2023 částka 1 800 tis. Kč. Tuto částku si Ústecký 
kraj vzhledem k nastaveným prioritám a problematice péče o uživatele s PAS (rozvoj nových služeb) 
ponechává v rezervě pro vyhlášení 2. kola dotačního programu, které je v souladu s platnými Zásadami pro 
poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem (dále jen „Zásady“) schválenými 
Zastupitelstvem Ústeckého kraje předloženo ke schválení orgány Ústeckého kraje.

Žádost poskytovatele sociálních služeb Centrum pro zdravotně postižené a mládež – SRDÍČKO byla v rámci 
hodnocení žádosti přepočtena - požadavek na výši dotace v žádosti byl poměrově pokrácen s ohledem na 
vyčleněnou kapacitu pro osoby s PAS k celkové kapacitě sociální služby. Změna byla konzultována a 
odsouhlasena s poskytovatelem telefonicky.

Poskytovateli sociálních služeb Helias Ústí nad Labem, o. p. s. byl krácen požadavek ze žádosti na sociální 
službu denní stacionáře (ID 7646043) na vedoucího pracovníka ve výši 800 tis. Kč.

Požadavky poskytovatelů sociálních služeb v 1. kole byly kráceny nasazením redukčního koeficientu ve výši 



76,9935 %. Po nasazení redukčního koeficientu obdrželi téměř všichni poskytovatelé 100 % svého 
požadavku ze žádosti. Návrh dotace byl oproti požadavku redukcí ponížen u následujících poskytovatelů:
- Centrum sociálních služeb Děčín – požadavek poskytovatele byl vyšší než stanovený optimální návrh 
dotace,
- Sociální a zdravotní služby Teplice, z. s. – požadavek poskytovatele byl vyšší než stanovený optimální návrh 
dotace.

Na základě hodnocení odbor sociálních věcí doporučuje podpořit žádosti uvedené v příloze č. 1 předloženého 
materiálu, které splňují podmínky programu a kritéria hodnocení pro přiznání dotace.

Vzhledem k rozhodnutí Ústeckého kraje o ponechání části finančních prostředků na financování sociálních 
služeb pečujících o osoby s PAS ve výši 1 800 tis. Kč pro vyhlášení 2. dotačního programu, byl upraven bod 
2 všeobecných podmínek pro poskytnutí dotace Metodiky PAS. O dotaci v 2. kole může požádat a dotaci lze 
poskytnout pouze poskytovateli, který v souvislosti se zpracovanou Analýzou potřebnosti sociálních služeb 
pro osoby s poruchou autistického spektra v Ústeckém kraji bude reagovat na potřeby Ústeckého kraje, tzn., 
že vzájemným odsouhlasením připravuje nové kapacity, které se stanou součástí Základní sítě sociálních 
služeb Ústeckého kraje. Součástí odsouhlasení je oboustranná znalost harmonogramu registrace sociální 
služby, přípravných činností včetně přípravy personálu a termínu zahájení poskytování sociální služby.

Dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, 
musí být dotační programy zveřejněny 30 dnů přede dnem, od něhož lze podávat žádosti o poskytnutí 
dotace. V souladu s tímto zákonem bude dotační program zveřejněn nejpozději do 04.07.2023 a žádosti o 
dotace se budou podávat elektronicky v termínu od 03.08.2023 do 10.08.2023 prostřednictvím internetové 
aplikace v Katalogu sociálních služeb. Poté bude odborem sociálních věcí provedeno formální a věcné 
vyhodnocení žádostí o dotace.

Vyhodnocení žádostí a návrh částek bude pak v nejbližším termínu předloženo ke schválení příslušným 
orgánům kraje.

Výjimky ze „Zásad“
V rámci tvorby programu „Podpora Ústeckého kraje pro sociální služby pečující o osoby s poruchami 
autistického spektra 2023“ bylo přihlédnuto k platným Zásadám a Zastupitelstvu Ústeckého kraje se 
předkládá návrh na usnesení, v němž má rozhodnout o výjimce, kdy se Zásady budou vztahovat na uvedený 
dotační program s ohledem na zvláštní povahu programu pouze přiměřeně.

Výjimka se týká čl. VIII. odst. 6) „Zásad“, kdy lze činit změny druhového členění rozpočtu projektu po 
předchozím písemném souhlasu příslušného odboru za podmínek, že změny neovlivní celkové uznatelné 
náklady projektu a nebudou mít vliv na účel projektu. Do podmínek programu byla zapracována možnost 
poskytovatelů provádět bez omezení finanční úpravy jednotlivých nákladových položek hrazených z dotace v 
rámci jednoho druhu uznatelného nákladu a vzájemnými finančními úpravami navýšit jednotlivý druh 
uznatelných nákladů (uvedený v nákladovém rozpočtu služby) maximálně o 30 % z částky dotace přiznané 
na tento nákladový druh za předpokladu, že bude dodržena celková výše poskytnuté dotace a provedené 
změny nebudou mít vliv na účelové určení. Tato výjimka je v souladu s podmínkami dotačního programu 
"Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji“.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 21. 6. 
2023

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
21.6.2023

Podpis zpracovatele:  Olga Korndörferová




